

## 公租房开建 首推千余套

总建筑面积44.8万平方米,由19栋高层住宅楼与商业、幼儿园等配套设施构成的新街家园保障性住房昨天开工建设。这是无锡市首次建设公共租赁住房。新街家园是无锡今年计划开工建设的四个保障性住房项目之一,位于无锡市区北部,住

宅总建筑面积约35.8万平方米,4500套保障性住房中配建1000余套公共租赁住房和廉租房。

据介绍,新街家园总投资约15亿元,小区主要建筑群落以32层板式高层住宅楼为主,穿插布置18、22、24、28层等多种不同高度、不同长度的住宅楼群。小区

住宅从50平方米左右的一室一厅到100平方米左右的三室二厅多种户型,可满足保障对象的不同需求。其中在一室二厅的房型中,可根据居民家庭情况,通过灵活多变的分隔,使一居室调整为二居室住宅,适合更广泛的居住需求。 金辰 薛晟

## 天气预报

### 36℃高温回马杀到 未来三天又将闷热

据无锡气象台消息,从今日起,无锡将出现持续的高温天气,最高温度将达到35℃以上。因为是晴到多云,所以白天又将闷热难耐。

#### 每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为51至71,首要污染物为二氧化硫,空气质量级别为II级。

#### 今明后三天具体天气

今天,多云,西南风3-4级,最低气温27℃,最高气温36℃。

明天,晴到多云,最低气温27℃,最高气温37℃。

后天,晴到多云,最低气温28℃,最高气温37℃。 唐奕

## 资讯

### 交通行业举行大比武

无锡首届交通行业站务员操作技能竞赛昨天举行,竞赛优胜者还将荣获“无锡市五一劳动奖章”“无锡市技术能手”“无锡市五一巾帼标兵”“无锡市五一创新能手”等殊荣。

由无锡市总工会、人力资源和社会保障局以及交通产业集团有限公司联合主办的此次竞赛,分为“售票组”和“检票组”两类,有来自无锡市区、宜兴和江阴客运公司的6支参赛队伍,共计48名选手参加比赛。“售票组”第一名将被授予“无锡市五一劳动奖章”称号,“售票组”和检票组的第二、第三名将获得“无锡市技术能手”“无锡市五一巾帼标兵”“无锡市五一创新能手”等殊荣。 徐振 薛晟

### 移动KTV开进蠡湖

日前,无锡蠡湖游船公司推出了“水上KTV”,两艘游轮内部被装修成KTV的式样,并添加了音响系统、点歌系统和空气净化系统等,每艘船能容纳10-15人,每小时收费1000元。

据游船公司一位工作人员介绍,船上的点歌系统采用目前市场上最先进的可移动触屏式点歌器,有近10000首歌可供选择。 徐振 匡玺



包间装修和设备相当专业 徐振 摄

## 提醒

### 游客丢失钱包 记者帮办送还

丢失钱包竟不知,直到接到班主任的电话,才知道自己的钱包丢了。连云港来无锡游玩的小顾,昨天碰上了好心人,钱包失而复得的她对快报记者和捡到钱包的谢先生感谢不已。

昨日,读者谢先生将一只钱包带到了快报无锡记者站。据他说,上午,他在吴桥附近碰到了这只钱包,他希望记者能够联系到失主,并将钱包归还给失主。记者看到,钱包内除了几张银行卡、消费卡外,还有一张徐州建筑职业技术学院的学生证。从学生证的信息来看,失主姓顾,是建筑设备与环境工程系09级的学生。记者和该学院办取得联系不久,小顾和记者取得了联系。 匡玺

# 工作中 6旬保洁员突发脑梗

## 大多数保洁员月收入仅四五百块,一旦遇意外,生活将更为艰难

生活在盛岸一村的居民们发现,这两天新村主干道上的垃圾无人清理。再一打听,据说是保洁员中暑了。盛岸一村社居委李书记告诉记者,8日确实有一名环卫工人病了,但不是中暑,而是突发脑梗。医生说虽然没有生命危险,但可能会留下后遗症。

在锡城不少新村和社区,有一群特殊的人群,他们是从外地来,文化程度较低,从事的是打扫小区卫生的工作。然而,他们并不是真正意义上的环卫工人,而是社区保洁员。鲜为人知的是,他们的工资收入普遍只有四五百元,没有签订劳动合同,也没有社保保障。昨天,快报记者对他们进行了实地采访。

### 一家三口住7平方米小屋

14年前,老王带着妻子和一岁多的儿子从安徽老家来到无锡。小学文化,又是外地人,夫妻俩只找到在溪南街道打扫卫生的工作。四年后,两人调到了水秀新村,还是做保洁员,三口之家生活在一间7平方米左右的小屋里,一直到现在。老王说:“房子是社区安排给我们的,我们夫妻俩一个月的工资是一人500多元,加起来也就1000元多一点,还有个儿子在读高中,哪有租房房子,要是每个月有2000块钱,我们就可以租两个房间了。”

记者看到,房间里又暗又潮,唯一的一张床是上下铺,天冷的时候孩子睡在上铺,夫妻俩睡在下铺。现在天热,虽然房间里有个电扇,但起不到多大作用。于是老王收拾了些附近居民给的废木板,在屋外搭了一张床,装上蚊帐,供夫妻俩睡。

现在天气热,生活垃圾很多,有时候晚上还要把垃圾清理了送到垃圾厂。”老王的妻子说,

去年整个夏天,我们一个人就只拿到100元高温费,今年的还没发呢。”为了贴补家用,最近老王打扫完小区就到市场上卖鹌鹑,每天能赚30块到50块钱。

### 打次水来回要走10多分钟

生活在隔壁的老张夫妻俩也是水秀新村的保洁员,生活同样艰难,同样是六七平方米的小房间里,只有一扇窗,很闷。一张床、一个柜子,还有两张小桌子把房间挤得剩不下多少空间,锅碗瓢盆堆在一张桌子上,高压锅没地方搁,就放在床上。家里没有自来水,每次打水都要拎着大桶去外面找水龙头,打一桶水来回要走10多分钟。

我们来这里三年多了,后来儿子媳妇也来了,住不下,他们就在旁边租了一间,每个月房租两三百块钱,这里的居民看我们没什么钱,就便宜一点租的。”老张对附近的居民很感激。

老张的儿子在附近打工,每月能拿一千多元,媳妇在家带孩子,有一个两岁多的儿子,因为营养不良,长得又黑又瘦,四个月前又添了个姑娘,不像城里的孩子能享受到各种各样的营养品,小张甚至连奶粉也很少买,一直只靠媳妇母乳喂养。

记者在跟他们聊天时,老张妻子在做晚饭,菜是一碗冬瓜烧豆腐,主食是面条。

### 60多岁保洁员工作时突发脑梗

生活在盛岸一村的居民们发现,这两天新村主干道上的垃圾无人清理。据说是60多岁的保洁员张某中暑被送医院了。

盛岸一村社居委李书记告诉记者,8日确实有一名环卫工人病



因为天太热,老王在外面搭床过夜



因为房间太小,老张把“厨房”搬到屋子外面 陆媛 摄

了,但不是中暑,而是突发脑梗。第二天,社居委干部到医院看望了他。医生说病人虽然没有生命危险,但可能会留下后遗症。

盛岸一村社区共有13名保洁员,他们每月都只有450元工资,远低于850元的无锡最低工资标准,也没有社保。但他表示,由于能给的报酬低,社居委对保洁员的工作时间没有限定,让他们自行灵活掌握,只要一天两次将划定的范围打扫干净就可以了。

他们的工资确实太少!我们招不到人,张某生病,目前还没

人来接替。”李书记说,盛岸一村是老新村,没有物业,也不向居民收取物业费,所以保洁员的工资都是靠区里和街道拨款来的。

惠山街道副书记陈政建说,保洁员是由社区聘用的,他们的工资是市、区、街道三级共同承担,但已经多年没有变。几年前,他曾以人大代表的身份多次呼吁提高保洁员的待遇,但始终没有下文。在无锡其它社区,也存在同样一批特殊的人群,他们有着共同的迫切,希望惠及他们的举措早日实现。 陆媛 沈佩佳

# 南禅寺商业街区用百余石球列队迎客

## 15厘米的间距挡住了机动车也挡住了婴儿车和轮椅,行人也只有侧身才能通过

改造一新的无锡南禅寺商业街区,最惹眼的要数各个出入口密集排列的石球石墩了。走进商业街区北正门,最先迎接游客的不是标志性的牌坊而是大大小小十二个石球。这些石球最小间距仅15厘米,来往之间颇多不便,关于这些石球石墩的“身价”,引起了不少争议。

### 南禅寺石墩万元一个?

近日,有网友爆料称这些石墩造价甚高,要上万元一个。对此,不少网民纷纷认为“就为了阻拦汽车进入,花这么多钱,太浪费!”对此,南禅寺街区工程负责人称“一万元一个太夸张。”不过这些石球石墩也确实身价不菲。据这名负责人介绍,这些巨石为花岗岩,通常一立方三四千元,加上加工费、运输费,价格确实不低。但这些巨石的价格都要

经过区审计局审计,我们没有任何私利。”记者从南长区审计局了解到,自5月1日南禅寺项目交付使用后,目前整个项目正在委托第三方进行审计,最终结果还没出来。

该负责人表示这些石墩石球主要是为了阻拦一些不自觉的车辆,起到一个阻拦球的作用。如果让一些装货的大车进入的话,很可能对刚建好的景区道路造成破坏,造成整个景区的损失。

### 高价石墩只为防偷?

然而,不少市民对这样的说法并不接受,无论在无锡还是外地,步行街并不是南禅寺才有。难道只有这个方法才能维护景区道路?”还有人开玩笑说,这么值钱,晚上偷个回去卖了。”

记者在景区现场数了一下,共有20个大球、133个小球和32

块方石,如果按每立方3500元的造价,估算总价达17万元左右。如此“值钱”,会不会有人觊觎这些巨石呢?该负责人表示,正是出于这方面的考虑,工程方选用这些货真价实的花岗岩巨石,而不采用简易的隔离栏。这样一来,即使有人真对这些巨石“动心”,也很难盗走它们,真要“动手”,还得用上一些推铲工程车,是笔“亏本买卖”。

另外,该负责人强调,这些巨石不仅仅是起阻拦作用,今后还会通过雕刻、灯光等将其改造成景观球,起美观作用。而这一点是隔离栏无法做到的,简易的隔离栏只会破坏景区的美感。”

### 景区:吃力不讨好

尽管建设方“失手笔投入”,但似乎仍没有阻挡电动车在步行街内大行其道。不少电动车利用

侧门设置的残疾人专用道进出,也有一些“执着”地硬要从石球缝中挤过去。对此,景区负责人也很无奈,他表示景区管理毕竟人手有限,不可能时时盯着,还是希望大家能自觉地步行。

然而,南禅寺步行街里的商户也抱怨,每天都要进货,如果没有车的话,就只能一趟趟地搬,这么热的天,费时费力。”一家服装店的顾老板向记者抱怨。那么是否可以开辟一个货物进出专用通道呢?对此,景区管理人员表示,绝对不会“开这个口”。商铺分布整个景区,一旦开了一个通道,就有可能让各种车辆在景区内“横行霸道”。每个商家都希望车能一直开到自家店门口,总想图方便的,但是这样一来,就不再是步行街了,游人的安全也得不到保证。” 陆媛 张瀛辰